



Český zápas

Týdeník Církve československé husitské

Ročník 89

Číslo 25

21. června

Cena: 7 Kč

NAŠE SBORY SLOUŽÍ NEJEN ČLENŮM CÍRKVE ALE I VEŘEJNOSTI

Když naši předkové před téměř devadesáti lety pokládali základní kameny ke stavbám našich sborů, měli v úmyslu postavit je tak, aby nesloužily jen bohoslužebným účelům, ale aby byly otevřené i pro veřejnost, která se už v té době stavěla k církvím velice rezervovaně. Naše církve pak byla ostatními církvemi kritizována za to, že pořádá divadelní představení, přednášky, nejrůznější akce... a není tedy dost „křesťanská“. Tento způsob misie však k nám přivedl téměř milion lidí. V letech totality se naše sbory začaly vyprazdňovat právě proto, že v nich byly povoleny pouze bohoslužby a „vlažní“ věřící ztratili důvod do nich chodit. Dnes se k tradici jen těžko vracíme. Stále však jsou mezi námi aktivní duchovní a členové církve, kteří pomáhají prázdné sbory oživit. Patří mezi ně i bratr farář Lubomír Pliska z Kvasic.

Na začátku loňského roku 2008 byla oficiálně zahájena činnost Pastoračního a vzdělávacího střediska náboženské obce v Kvasicích. Otevření předcházely dva roky plánování, běhání po úřadech a rozsáhlých stavebních prací v Husově sboru.

„Zcela na počátku ležel před námi ještě jeden velký problém,“ uvádí bratr farář Lubomír Pliska. „Aby se pro různé volnočasové aktivity připravily nejen vyhovující místnosti, ale i sociální zařízení, bylo zapotřebí sehnat nějaké peníze. Pokusili jsme se proto získat finanční obnos z fondů EU. Jelikož to však je nejistý běh na dlouhou trať, bylo navrženo jiné řešení: neudělat všechno hned, nýbrž alespoň něco, aby se mohlo začít co nejdříve.“

A tak v roce 2006 podala rada starších žádost na Obec Kvasice o finanční pomoc, která byla zastupitelstvem schválena ve výši 250 000 Kč. Po schválení dotace rada starších prošla již dříve zhotovenou projektovou dokumentací na vnitřní úpravy Husova sboru a stanovila, aby byla nejen dopracována, ale aby byl zvlášť vypracován i projekt na přípojku pitné vody a kanalizace pro Husův sbor. V dubnu 2007 byla projektová dokumentace hotova a začalo se vyřizovat územní rozhodnutí a stavební povolení na vnitřní úpravy Husova sboru včetně sociálního zařízení a přípojky vody a kanalizace.

Podle této dokumentace bylo sociální zařízení navrženo do věže Husova sboru namísto ocelového schodiště, a to jak v přízemí vedle místnosti rady starších, tak i v prvním patře v sousedství varhanního kůru a místnosti za ním. Nové schodiště na kůr pak mělo být postaveno v hlavní lodi Husova sboru.

Novotou měla zazářit především zrekonstruovaná místnost v průčelí Husova sboru (za varhanním kůrem), která předtím sloužila jako skladiště, kam se 40 let dávalo všechno, co by se mohlo někdy hodit a co se stejně nikdy na nic nehodilo. Tato místnost nyní slouží k výuce angličtiny, pro předškolní i starší děti, k dětskému divadlu, videoprojekcím, odborným přednáškám, ale i jako zázemí pro Mateřské centrum Kalíšek a různé pěvecké i folklorní soubory, které pře-

devším o adventu v Husově sboru vystupují.

Pro výuku anglického jazyka dospělých a k výkladům Bible měla být na úkor vstupní chodby do Husova sboru zvětšena místnost rady starších.

Do konce roku 2007 se zásluhou různých zedníků, elektrikářů, sádrokartonářů, truhlářů, stolařů a instalatérů podařilo kompletně dokončit místnost za varhanním kůrem, elektroinstalaci, sádrokartonové stropy, nové dubové schodiště s ocelovou konstrukcí, dřevěnou podlahu na kůru, sociální zařízení, kanalizaci a rozvody kanalizačního i vodovodního potrubí a vodovodní přípojku.

„Na tomto místě je třeba poznamenat, že z finančních důvodů jsme chtěli některé stavební práce načas odložit,“ uvádí bratr farář. „Díky půjčce z náboženské obce ve Zlíně i půjčkám od dalších členů naší církve a především díky Boží pomoci jsme vše nutné zvládli, a to i přesto, že celková částka za rekonstrukci se vyšplhala až na 947487,60 Kč.“

Dne 15. ledna 2008 obdržela náboženská obec kolaudační souhlas, a tak Pastorační a vzdělávací středisko mohlo konečně zahájit svou činnost. Husův sbor se tak mohl stát místem setkávání pro všechny občany. Po více než roce se ukázalo, že bude lepší zaregistrovat pastorační středisko jako občanské sdružení, což přiná-

Dokončení na str. 3



Taizé setkání v Děčíně

7. června se na děčínském zámku konalo ekumenické setkání, inspirované spiritualitou komunity z Taizé. V nádherných prostorách zámku, který má více než tisícileté dějiny, zazněly v kapli svatého Jiří společné zpěvy a modlitby, ke kterým se věřící z mnoha církví sešli v Děčíně již počtvrté. Je možná zajímavé, že tato ekumenická událost byla v novodobé historii zámku vůbec první duchovní akcí.

*Vladimír Volráb,
náboženská obec Děčín*

CYRIL, METODĚJ A JAN HUS NA SLEZSKOOSTRAVSKÉM HRADĚ 2009

Lidovou slavnost "Cyril, Metoděj a Mistr Jan Hus na Slezskoostravském hradě" uspořádá 4. července pro širokou veřejnost již potřetí ostravská ekumena pod záštitou primátora statutárního města Ostravy ing. Petra Kajnara (ČSSD). Organizací akce je pověřena naše náboženská obec v Moravské a Slezské Ostravě a pravidelně se účastní olomoucká biskupka Jana Šilerová.

„Rádi bychom zábavnou formou při-

pomněli široké veřejnosti města Ostravy odkaz těchto tří nepřehlédnutelných postav naší historie. Letos jsme se rozhodli pro speciální variantu vstupného pro rodiny s dětmi, protože právě dětem a mladým lidem bychom chtěli věnovat největší pozornost a aktivně je do programu zapojit,“ uvádí sestra jáhenka Karin Šilerová, hlavní koordinátorka projektu a dodává: „Během celodenního programu budou připravena vystoupení hudebních skupin různých žánrů, hry a soutěže pro děti o ceny. Návštěvníci uvidí představení historických tanců, šermíře, divadlo a mnoho dalšího. Na své si opravdu přijdou i ti nejmenší účastníci. Ostravská ekumena pro ně připravila mnoho soutěží, her a neobvyklých atrakcí, mezi nimiž nebude chybět ani historický kolotoč.“

„Nejmłodšími účinkujícími budou děti pěveckého souboru Jitřenka a všichni malí návštěvníci budou během nejrůznějších Pohádkových putování za dobrodružstvím vtahováni přímo do děje za pomoci her a soutěží,“ doplňuje tisková mluvčí projektu, Kateřina Vadinská, studentka Ostravské univerzity.

Během bohatého programu, na kterém se podílejí i studenti Ostravské univerzity, si přijdou na své i dospělí.

Na hradě je potěší například Tomáš Kočko s etnofolkovou skupinou, inspirovanou lidovou hudbou z Moravy a zazní zde i originální bigbít skupiny Ave!Band.

„Vrcholem programu pak bude pražské vokální Kvarteto svatého Vavřince, které v roce 2005 koncertovalo i v slavné newyorské Carnegie Hall. Slezskoostravský hrad poctí premiérou svých originálních husitských chorálů, která bude zakončena slavnostním zapálením hranice,“ říká studentka Ostravské univerzity Renata Platošová, asistentka propagace.

Celým programem bude návštěvníky provázet moderátor a herec Národního divadla moravskoslezského Vladimír Polák. Po celou dobu slavnosti budou všem plně k dispozici prostory hradu, jako meditační místnost, stánky s občerstvením a hradní galerie s výtvarnou expozicí prací žáků základních uměleckých škol.

„Ráda bych podotkla, že velkou pomocí k uskutečnění celého projektu nám byl grant Pro radost a vzdělání, který jsme získali od Nadace OKD. Také bychom rádi vyjádřili své díky i dalším sponzorům, bez jejichž pomoci by nebylo možné celý program takto zpestřit,“ uzavírá Karin Šilerová.

(red)



Z loňské slavnosti v Ostravě

